

М.М. Загорулько
Директор НИИ проблем экономической истории
России XX века ВолГУ

**ПРИВЕТСТВЕННОЕ СЛОВО
УЧАСТНИКАМ СЕДЬМЫХ ЮНОШЕСКИХ ЧТЕНИЙ**

В преддверии празднования 60-й годовщины победы под Сталинградом мне доставляет большую радость открывать очередные, уже VII Юношеские чтения «Сталинградская битва в истории России».

И радость эта вызвана не только и даже не столько тем, что Чтения уже седьмые по счету, и даже не тем, что в течение всех этих, прошедших со дня проведения Первых Юношеских чтений в 1996 г., лет нам удавалось вести все более широкую и многоплановую работу. Можно перечислить часть наших достижений. Это и рост числа участников с восьми школьников из двух школ г. Волгограда до шестидесяти, как это было на последних Чтениях. И появление отдельных студенческо-аспирантских секций в рамках Чтений, и создание Сталинградской лаборатории из числа студентов ВолГУ — участников Чтений и сотрудников НИИ ПЭИР XX века. Но главное не это. Главное, что мы все: и оргкомитет Чтений, и участники — в меру своих сил вносим вклад в создание государственной идеологии современной России. Идеологии, в которой нет места огульному охаиванию нашего исторического прошлого. А есть правда истории, какой бы горькой она ни была. Правда, которая у всех одна, — любовь к Родине, стремление защитить ее от врагов в годину суровых испытаний и приумножить ее богатства в мирные дни. Один из великих сказал: «Когда нация в кризисе, она обращается к своей истории». Сегодня, когда мы испытываем гигантские трудности, когда мы должны осознать, что находимся в самом начале нового этапа исторического пути нашего Отечества, единственной надеждой нашего Отечества является молодежь. И наши Чтения, как нам сегодня представляется, дают молодежи уникальную возможность взглянуть без «шор», не предвзято, самостоятельно, впервые «по-взрослому» на серьезнейшие вещи. Ответить на вопрос, что такое «Родина», что она означает для человека, живущего в России. Ощутить ту ис-

торическую преемственность поколений, которой так сильны россияне. Думаю, что сегодня, как никогда, актуальны слова Н.М. Карамзина: «История предков всегда любопытна для того, кто достоин иметь Отечество». Укрепляет меня в этой мысли то, что, хотя мы и не гонимся за увеличением числа участников, налицо их рост. Рост этот осуществляется за счет не только школьников г. Волгограда, но, что самое отрадное, за счет школьников из районов Волгоградской и Астраханской областей. В этом большую помощь, функцию координатора выполняют филиалы Волгоградского государственного университета.

Общее число участников Чтений уже приближается к 400. Многие из них поступили на исторический факультет Волгоградского государственного университета, и значительная их часть избрала темой своей специализации новейшую историю нашей страны и, конкретно, историю Великой Отечественной войны. Особенно отратно, что участники первых Чтений, сегодня уже окончившие университет, продолжают заниматься любимым делом. А некоторые из них, такие, как Т.А. Фолиева и Л.В. Манухина, продолжили учебу теперь уже в аспирантуре.

В заключение я выражаю искреннюю благодарность Администрации Волгоградской области в лице Комитета по делам молодежи во главе с Андреем Володарьевичем Варакиным и Администрации г. Волгограда в лице Департамента общественных и политических связей во главе со Светланой Борисовной Антоновой. Они и словом и делом оказывают оргкомитету Чтений помощь, в том числе и финансовую, без чего проведение их было бы по меньшей мере сильно затруднено.